



The World Foundation for Natural Science

The New World Franciscan Scientific Endeavour of The New World Church

Restoring and Healing the World through Responsibility and Commitment in accord with Natural and Divine Law!

European Headquarters ✦ PO Box 7995 ✦ 6000 Lucerne 7, Switzerland ☎-Tel: 41(41)798 0398 ☎-Fax: 41(41)798 0399
World Headquarters ✦ PO Drawer 16900 ✦ Washington DC, 20041, USA ☎-Tel: 1(703)631-1408 ☎-Fax: 1(703)631-1919 ✦ www.naturalscience.org

Понедельник, 27 февраля, 2023

Достойный пример: Новая Зеландия запрещает курение для следующего поколения



Почти 85% населения Новой Зеландии не курят. Но эта страна стремится к еще лучшим показателям: правительство Новой Зеландии поставило цель, чтобы к 2025 году менее 5% новозеландцев были курильщиками. С этой целью 9 декабря 2022 года заместитель министра здравоохранения д-р Айша Верралл начала продвигать новый закон, *Auahi Kore Aotearoa Mahere Rautaki 2025* — Стратегический план Новой Зеландии по борьбе с курением до 2025 г. **План включает меры, направленные на то, чтобы к концу 2023 года дети младше 14 лет не могли легально покупать табак, и этот возраст будет повышаться каждый год, так что молодое поколение**

никогда не будет иметь легального доступа к табаку. Такие суровые меры были приняты как самый передовой в мире способ борьбы против использования табака. «Это исторический день для здоровья нашего народа,» — сказала доктор Верралл. «Курение по-прежнему остается главной причиной, приводящей к смертности в Новой Зеландии и вызывает один из четырех видов рака».

Законопроект должен быть представлен в июне 2023 года, а это означает, что лицам в возрасте 14 лет в 2023 году будет запрещено покупать табак. Новые законы также означают, что продавать можно будет только табачные изделия, содержащие очень низкий уровень никотина. Д-р Верралл также сказала: «Первоочередное внимание уделяется также практическим мерам поддержки курильщиков. Мы знаем, что очень трудно избавиться от этой привычки, и некоторые люди, которые курят, по понятным причинам нуждаются в поддержке на пути к изменениям. **Не позволяя людям начать курить и помогая курящим бросить курить, мы убиваем двух зайцев.**»

Законы Новой Зеландии о борьбе с курением имеют долгую историю и могут считаться образцовыми для других стран. В 1990 году правительство Новой Зеландии приняло Закон об окружающей среде, свободной от табачного дыма, запрещающий курение на всех рабочих местах, в школах и дошкольных учреждениях. Новая Зеландия была одной из первых стран в мире, запретивших курение в индустрии гостиничного бизнеса в закрытых помещениях, когда в 2004 г. был принят дополнительный закон (Поправка к Закону о среде, свободной от курения 2003 года), вводящий запрет на курение в общественных барах, ресторанах, кафе, театрах, спортивных клубах, казино, офисах, фабриках, складах, в рабочих столовых, школьных зданиях и территориях (в том числе дошкольных учреждениях), который сделал эти зоны свободными от табачного дыма. Закон также требовал, чтобы продажа табачных изделий в торговых точках была ограничена, а возле витрины была установлена табличка «Курение убивает». Изделия из курительных растений также были включены в этот запрет. Кроме того, был дополнительно ограничен доступ к курительным изделиям для лиц моложе 18 лет.

В 2010 году были введены дополнительные запреты (Закон о запрете курения в парках и заповедниках), запрещающие курение во всех главных парках, игровых площадках и заповедниках. Всего год спустя в 2011 году законопроект о внесении поправок в Закон о среде, свободной от табачного дыма (контроль и обеспечение соблюдения), стал Законом со следующими ограничениями:

- С июля 2012 года витрины для розничной торговли табачными изделиями полностью запрещены.
- Табачное спонсорство мероприятий (например, модных и музыкальных показов) было запрещено. Это включало эксклюзивные дистрибьюторские соглашения с табачными брендами.

- Контроль над продажами распространен на интернет-продажи. Интернет-продавцы не должны показывать изображения упаковок или брендов, должны иметь обязательные предупреждения о вреде для здоровья и обязаны соблюдать правила, запрещающие розничным продавцам рекламировать названия табачных изделий.
- Повышение налогов на табак.
- Более низкая норма беспошлинного ввоза сигарет.
- Поддержка кампаний по охране здоровья.

Сотрудники по обеспечению соблюдения запрета на курение могут налагать **мгновенные штрафы** на тех, кто продает табачные изделия лицам младше 18 лет. За продажу табачных изделий несовершеннолетним предусмотрены повышенные штрафы: от 2000 до 5000 долларов для физических лиц и до 10000 долларов для бизнеса.

С 28 ноября 2021 года **запрещено курить в автомобиле, перевозящем лиц младше 18 лет**, независимо от того, движется ли автомобиль или стоит. Вторичный табачный дым— это дым, выпускаемый из сигареты курящим. Когда люди курят табак в машине или в доме, все, кто находится рядом, вынуждены вдыхать этот вторичный табачный дым. И, как упоминалось выше, Новая Зеландия не останавливается на достигнутом, а с помощью недавно запущенного законодательства хочет убедиться, что молодые новозеландцы не подхватят смертельную привычку курить.



Несмотря на то, что **курение каждый год по-прежнему является причиной около 8,67 миллионов смертей и медицинских расходов в размере 2 триллионов долларов США во всем мире**, многие страны все еще не решаются принять жесткое законодательство. Пример Новой Зеландии показывает эффективность поэтапных мер, и по крайней мере некоторые страны, кажется, прислушиваются к этому призыву. Например, Мексика совсем недавно ужесточила запрет на курение в общественных местах. Законодательство Мексики, впервые принятое в 2021 году, считается самым надежным и всеобъемлющим в Америке. С 15 января 2023 года курение полностью **запрещено во всех общественных местах**, включая парки, пляжи, отели, офисы и рестораны. Также будет введен **полный запрет на рекламу, продвижение и спонсорство табачных изделий**, а это означает, что сигареты нельзя будет даже выставлять на обозрение в магазинах. Кроме того, курение вейпов и электронных сигарет, особенно в помещениях, также подпадает под новые более жесткие ограничения.

Поскольку употребление табака является единственной в мире причиной смертности, устранить которую наиболее легко, настало время, чтобы больше стран пошли по стопам Новой Зеландии или Мексики!

Опубликованные Понедельник, 27 февраля, 2023 в категориях [Здоровье](#), [Курение](#)
<https://www.naturalscience.org/ru/news/2023/02/>